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A BÉKE PROGRAMJA 
GYŐZNI FOG

Néhány nappal ezelőtt ült össze ötödik rendes ülésszakára 
az Egyesült Nemzetek Szervezete. Az ülésszak különösen súlyos 
körülmények közepette kezdődött. A közgyűlés megnyitása egy* 
beesik azzal a ténnyel, hogy az ENSz lobogóját áz amerikai ag- 
resszorok Koreában ártatlan emberek kiontott vérével gyalázzák 
meg. Az amerikai imperialisták koreaj agressziója, a nyílt táma
dásra való áttérés, a közgyűlés ejőtti Acheson—Bevin—Sch uman 
megbeszélés, továbbá Moeh és Stíinwell. a francia és angol had
ügyminiszter Washingtonba való utazása azt mutatja, hogy az 
amerikai imperialisták a békét veszélyeztetik. A koreai agresszió | 
megszüntetése Iegkevésbbé sem foglalkoztatja őket, hanem ellen
kezőleg azon vannak, hogy az agresszió kiterjesztésével harma
dik világháborút robbantsanak ki.

A közgyűlésnek már az első napján az USA működésbe he
lyezte a szavazó gépezetet és elvetette a szovjet küldöttség, va
lamint az indiai küldött javaslatát arra vonatkozóan, hogy ; a 
Kuomintang kínai reakciós klikkjének képviselőit távolítsák el az 
ENSz közgyűléséről és valamennyi szervéből s ugyanakkor hívják 
meg a 475 milliós kínai nép igazi képviselőit, á Kínai Népköz
társaság küldötteit. Az amerikai—angol tömb képviselői arról 
tețtek tanúbizonyságot, hogy nem a megegyezés és együttműkö
dés vágya vezette őket, amikor a közgyűlésen megjelentek, hanem 
az a szándék, hogy az amúgy is borús nemzetközi égboltot még 
jobban elősegítsék s megkíséreljék, hogy a világot tovább ta
szítsák egy újabb mészárlás borzalmaiba.

Az imperialista tömb magatartása visszatükröződött már a 
közgyűlés első napjának vitáján, Ácheson beszéde pedig félreért
hetetlenül értésére adta a világ valamennyi becsületes, békesze
rető emberének, hogy mi az igazi szándéka az agressziós politika 
képviselőinek. Az amerikai külügyminiszter négy pont elfogadá
sát javasolta a közgyűlésnek. A négy pont mindegyike egy-egy 
iőrdofés az ENSz ellen, a béke és á nemzetközi együttműködés 
ellen. Acheson azt szeretné keresztülhajtani, hogy a Biztonsági 
Tanácsban szüntessék meg az ENSz alapokmányában lefektetett 
egyhangúság! elvet az öt nagyhatalom között avégett, hogy szabad 
kezet kapjon agressziós terveinek végrehajtására; úgynevezett 
„biztonsági őrjáratokat" akar létesíteni azzal a szándékkal, hogy 
ezek orvén kémügynökségeket teremtsen a földkerekség minden 
részében; ismét csak az ENSz leple alatt a koreai népet mészár
ló banditákhoz hasonló csapatok felállításához akarja megnyerni 
a hozzájárulást és végül az ENSz mellett „vezérkar" létesítését 
javasolta.

Acheson programja az amerikai békeellenes összeesküvés 
programja. Olyan program ez, amelyet áz Egyesült Államok a 
népektől való félelmében az ENSz bitorolt lobogója alatt próbál 
megvalósítani.

Minő ellentét az Acheson által előterjesztett program és a kö
zött a javaslat között, amelyet Visinszkij szovjet külügyminiszter 
a Szovjetunió kormánya nevében a közgyűlés szeptember 20-i ülé
sén elfogadás végett felolvasott.

Bélyegezzék meg és vonják felelősségre a háborús uszitókat, 
a háború propagandistáit. Tiltsák be az atomfegyver használatát 
és létesítsenek hathatós ellenőrzést a tilalom betartása érdeké
ben. Nyilvánítsák háborús bűnösnek azt a kormányt, amely első
ízben merészelné használni ezt a tömegpusztító fegyvert. Az 
Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Kína és á Szovjetunió 
kössenek egyezményt a béke megszilárdítása érdekében. Az öt 
nagyhatalom még 1959 folyamán csökkentse egyharmádárá had
erejét azzal, hogy a haderők további csökkentésének kérdését a 
legközelebbi közgyűlések valamelyikén vitatják meg.

íme, á szovjet kormány javaslata. Megfogalmazásban is vi
lágos és félre nem magyarázható, tártálmában pedig kristálytisz
tán tükrözi a Szovjetunió több mint három évtizedes következetes 
békepolitikáját. A szovjet javaslat a sztálini békepolitika javas
lata. Leghőbb vágyát teljesíti a világ minden becsületes, béke
szerető emberének, akik nem fogják megengedni, hogy az ame
rikai—angol, imperialisták által előkészített borzalmas merénylet, 
az élet, a civilizáció, gyermekeink és mindannyiunk jövője ellen, 
megvalósulhasson. A világ valamennyi becsületes embere tudo
mást szerezve a szovjet javaslatról, érzi; hogy e javaslatra szük
ség volt most. .Ezért van az, hogy a béke megszilárdítására irá
nyuló szovjet javaslat a stockholmi békcfelliivást aláíró négyszáz- 
millió emberrel együtt cj?ymillíárd ember békeákarat&ra támasz- 
kodik.

Javaslatával a Szovjetunió e százmilliók nevében vonja fele
lősségre az amerikai—angol imperialistákat háborús uszításukért, 
fegyveres előkészületeikért. Hiábavaló az igyekezetük, hogy 
ENSz-heli szavazógépüket tovább fejlesszék s a népek által el. 
űzött söpredékekbe, a Kuomintan^kiikk maradványaiba és Li- 
Szin-Man bandájába helyezzék reménységüket, mert a béke har
cosainak munkában és harcban naponta kifejezésre jutó óriási 
erejű szavazata kudarcra Ítéli az nj háború kiküszöbölésére irá
nyuló szovjet javaslat ellen; alávaló mesterkedéseket.

Országunk küldöttei nem hallathatják szavukat az ENSz- 
Iten. Az igazságtól és'a népektől való félelem az oka ennek, 
ugyanaz, amellyel az imperialisták n kinai nép igazi képviselői
nek jelenlétét sem engedik meg. A RNK békebarc-bizottságainak 
legutóbbi kongresszusa kinyilvánítóita dolgozó népünk harcos bé- 
keakáratát: teljes , mértékben támogatjuk tehát a szovjet béke
programot. A RNK valamennyi dolgozója, becsületes embere tud
ja. hogy a béke programja győzni fog.

Kitüntetett kép Smüvészeti alkotások
BUKAREST. — A miniszterelnökség mellett működő művészet- 

ügyi bizottság helyiségében folyt le a napokban az Állami Képzőművé
szeti Kiállításon kiállított müvek ju talmazása.

Jutalmat kapott Barabás István „Beiratkozás a művészeti isko
lába”, Krausz Tibor „Ülésen”, Iser ..önarckép”, Miklóssy Gábor „A 
kollektív gazdaság alapitó okmánya nak aláírása”, Bordy András „He
gesztőnő”, Moscu Adina Paula „öreg ember” és „Eminescu” című képei, 
Boris Caragea ,,Találkozó”, C. Earaschi „Maxiin Gorkij” és „Bzsambul 
Dzsabajev”, Lüja Zuav „1907”, Csoryássy ..Azonos utón”, Dorio Lázár 
„Cinca Maria” és M. Schulman „Öntők” című szoborművé, Ligia Maco- 
vei „L'dieei asszonyok” és Atanasiu Paul „Katonák” cimii karca, vala
mint Ts.ru „Hiéna”. Cik „A kultúrotthon a kulákok dühét váltja ki”, 
Nel! Cobar „Papa és Grandpapa”, Rík „Válság” és Ború „Idomított vi
pera” című karrikaturája.

Ünnepélyes keretek között megnyílt 
a fővárosban a Román-Magyar Barátsági Hét

BUKAREST. — A külföldi 
kulturkapcsolatokat ápoló ro
mán intézet helyiségében. szom
baton délelőtt sajtóértekezletet 
tartottak, amelynek keretében a 
Román—Magyar Barátsági Hé
ten résztvevő magyar küldött
ség tagjai folytattak beszélge
tést a román és külföldi sajtó 
képviselői vei.

Az értekezletet Constantines-

cu-Iasi Petre professzor, akadé
mikus, a külföldi kulturkapcsola
tokat ápoló román intézet alel- 
nöke nyitotta meg. Utána Me- 
zincescu Eduard a miniszter 
elnökség mellett működő müvé- 
szetügyi bizottság elnöke hang
súlyozta, hogy országunk dolgo
zó népe a • Román—Magyar 
Barátsági Hetet újabb alkalom
nak tekinti arra, hogy kifejez

ze örömét azok felett az ered
mények felett, amelyeket a dol
gozó magyar nép a szocializmus 
építésének utján elért,

Jóboru Magda közoktatásügyi 
államtitkár a magyar küldött
ség vezetője, a Román—Magyar 
Barátsági Hét politikai jelen
tőségét emelte ki beszédében. •

A Magyar Népköztársaság kiállításának megnyitása
Szombaton délben nyílt meg 

ünnepélyes kerekek között a 
Magyar Népköztársaság kiállí
tása a fővárosban. A kiállítás 
tükrözi a: Magyar Népköztársa
ság dolgozóinak minden téren 
elért sikerét, amelyet a nagy 
Szovjetunió támogatása segített 
elő. de rámutat a Magyar Nép
köztársaság dolgozói életszínvo
nalának szüntelen emelkedésére, 
amelyet a Magyar Dolgozók 
Pálijának vezetésével valósíta
nak meg. . . .

A kiállítás keretében bemu
tatják a magyar nép megvalósí
tásait országának a dicsőséges 
Szovjeț Hadsereg által történt 
felszabadítása, óta.. Ezek a. meg
valósítások jelentős bozzajáru- 

' lést jelentenek a békéért de
mokráciáért és szocializmusért 
folyó harchoz.

, A kiállítás ünnepélyes meg
nyitóján a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsa részéről meg
jelent ConStáutineseu-Iasi Pet
re professzor, akadémikus, Sa- 
doveanu Mihail, a kormány ré
széről Groza Péter dr. minisz
terelnök, Teohari Georgescu, 
Constantinescu Miron, Rángeez 
József. Bunaciu Avram, Barla- 
deanu Alexandru, Popescu-Do- 
reanu, Szenkovits Sándor és 
Mezineescu .Eduárd. elvtárak; 
megjelentek még Jordaehescu 
Teodor, Rautu Leonte, Draghiei 
Alexandra, Florescu Gheorghe 
és Stoica Gheorghe elvtársak, 
az RMP KV tagjai.

A diplomáciai testület részé
ről jelen volt Kavtaradze, a 
Szovjetunió nagykövete, Van- 
Ju-Pin, a Kinai Népköztársaság 
nagykövete, Borisz Manolov, a 
Bolgár Népköztársaság nagykö
vete Jonny Löhr, a Német De- 

' mokratikus Köztársaság megha
talmazott. minisztere. Kalló 
Íván, a Magyar Népköztársaság 
követe. Vaszil Konomi, az Albán

Népköztársaság követe, Babitz- 
ki, a Csehszlovák Köztársaság 
ügyvivője, Tadeus Findzinszki, 
a Lengyel Köztársaság ügyvi
vője és mások. Hasonlóan meg
jelentek a magyar küldöttség 
tagjai: Jóboru Magda, közok
tatásügyi államtitkár. Kiss 
Árpád könnyűipari miniszter, a 
Magyar Dolgozók - Pártja Köz
ponti , Vezetőségének tagja, 
Alexits György, a Magyar Tu

dományos Akadémia főtitkára és 
három mágyar sztahanovista, 
Gigler Márton, Varga Barnabás 
és Szöllősi Ibolya.

Az ünnepséget Savin Ghe
orghe, a RNK külkereskedelmi 
kamarájának elnöke nyitotta 
meg. Utána Szenkovits Sándor 
könnyűipari miniszter, majd 
Kiss Árpád, a Magyar Népköz
társaság könnyűipari minisztere 
beszélt.

Ünnepi gyűlés
a Román—Szovjet

Szombaton este a Román- 
Szovjet Barátság Házában ün- 
népi gyűlés keretében nyílt meg 
a Román—Magyar Barátság 
Hete.

Az ünnepségen megjelentek 
az RMP KV, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsa és a 
kormány tagjai. Megjelentek a 
magyar küldöttség tagjai és a 
diplomáciai testület tagjai. To
vábbá részt vettek az ünnepsé
gen áz ország művelődési és 
művészeti életének képviselői, a 
tömegszervezetek küldöttei és 
nagyszámú dolgozó.

Az ünnepség a RNK, a Ma
gyar Népköztársaság és a Szov
jetunió himnuszával nyílt meg.

Hosszantartó éljenzés köze
pette választották meg a disz- 
elnökség élére a dolgozó embe
riség tanítómesterét, a népek 
békeharcának zászlóvivőjét Jo- 
szif Visszárionovics Sztálint. A 
diszelnökség tagjaivá választot
ták ezenkívül a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságát a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze
tőségét. Rákosi Mátyás elvtárs
sal az élen és a Román Munkás
párt Központi Vezetőségét 
Gheorghiu-Dej elvtárssal az 
élen.

Technikai-tudományos, kulturális 
és pénzügyi egyezményt kötött 

a RNK és a Német Demokratikus 
Köztársaság kormánya

BUKAREST. — A miniszterelnökségen ünne
pélyesen aláírták a Román Népköztársaság es a 
Német Demokratikus Köztársaság között létrejött 
kulturális, technikai-tudományos együttműködési 
egyezményt, valamint a ncmkcreskcdelmi költsé
gek finanszírozásának jegyzőkönyvét.

■ A Román Népköztársaság kormánya részéről 
az egyezményt aláírták: dr. Groza Péter minisz
terelnök. Barladcanu Alexandra külkereskedelmi 
helyettes miniszter és Preoteasa Grigore külügy
miniszterhelyettes.

A Német Demokratikus Köztársaság részéről 
az egyezményt, aláírták: Walter Ulbricht, a Né
met Demokratikus Köztársaság minisz'erelnökhe- 
lyettcse. Bruno Lauschncr, a tervm misztérium 
államtitkára, Willy Rumpf pénzügyi államtitkár 
és Anton Ackermann külügyi államtitkár.

Az egyezmény aláírása után dr. Groza Péter 
és Walter Ulbricht mondottak beszédet.

Barátság .Háaálsan.

Az aktív elnökségben fog
lalt helyet: Par hon Constantin 
professzor akadémikus, Groza 
Péter dr., Szergej Ivanovics 
Kavtaradze, Chisinevschi losif, 
Constantinescu-Iasi Petre pro
fesszor akadémikus. Kalló Iván, 
Florescu Gheorghe, Szenkovits 
Sándor. Bârladeanu Alexandru, 
Stoica Gheorghe, továbbá a mű
vészeti és kulturális élet szemé
lyiségei és élmunkások.

Az ünnepséget Groza Péter 
dr. miniszterelnök nyitotta meg. 
Utána Bunaciu Avram elvtárs 
az RMP KV póttagja, az Állami 
Ellenőrző Bizottság elnöke és 
Jóboru Magda, a magyar kül
döttség vezetője beszélt. A be
szédek alatt, a hallgatóság sűrű 
tapssal tüntetett a román—ma
gyar barátság mellett. A gyű
lés táviratot küldött a két nép 
tanítómesterének és felszabadí
tójának, Sztálin elvtársnak. 
Ugyancsak táviratot küldtek Rá. 
kosi Mátyás elvtársnak, a Ma
gyar Dolgozók Pártja főtitkárá
nak és Dobi István magyar mi
niszterelnöknek.

Az ünnepség végén a „Ludas 
Matyi" cimii filmet mutatták 
be.

1.322.000 lej megíakariíás 
a tordai cementgyárban
TÖRD A. —■ (Tudósítónktól.) A tordai ce

mentgyár dolgozói augusztusi előirányzatukat a 
klinker-gyártásnál 5.1 százalékkal és a cement
gyártásnál 0-3 százalékkal teljesítették túl. A 
békeliarc-bizottságok kongresszusa tiszteletére 
folyó versenyek nagyban hozzá tárultak az ered, 
menyek eléréséhez. A versenyek alatt. 1-075.000 
lej értékű villanyáramot és 2.'i7 000 lej értékű gáz’ 
takarítottak meg.

Egyénileg s'ép eredményeket ért el Barabás 
János épitőmunkás, aki a 1:Hv1:cr.torme.lés'i'■; „V,. 
irányzatát l.h százalékkal telmsitct!r t.-itl. Ihum- 
akkor mc alai: ári :o<t százalék vdla.vyáramr.t d-
5.1 százalék üzemon^anof, Sípos József molnár 2 1 
százalékkal fultol-rmtetfr a normát és megtakar;- 
tott 1-1.19 százaiéi- villanyáramot.

A munkaverscnurl: során Pc.irucra Mária 
mvnkásnö 210 százalékkal tolmmtett-- fut elő
irányzatát. Palfz József pedig 1'15 száza’élz’-al

Szeptember 7-én a gyár munkásai rekorder 
melést értek d. Ezer a napon 23.2fí százalékká’ 
termelték felül az előirányzatot.

Ts.ru


2 VILÁGOSSÁG

H Szovjetunió minisztertanácsa Dél-Ukrajnában 
és a Krímben is hatalmas öntözőmüvek, csatornán 

és vízierőművek építésére hozott határozatot
MOSZKVA — (Agerpres.) A TASS 

vetkező építkezésekre vonatkozóan: 
és az északkrimi csatornák építése, 
való ellátása.

A dcíukrajnai és az északkrimi állandó 
_ _ hasznot

gyorsabb fejlődése érdekében, a mezőgazdaság és az Ipar részére szükséges elektromos 
Szovjetunió minisztertanácsa elhatározza:

1. Öntöző-müvek építését 1,500.000 hektár öntözésére és 1,700.000 hektár vízzel való ellátására Dél-Ukrajna 
és a Krim-félsziget északi rajonjaiban. Uj hidroenergetikai állomás telesített a Dnyeperen, a mezőgazdasag es 
ipar villamos erővel való ellátására.

A fentjelzett célokból a követkeá ftrifcezéseket határozza el:

2. A délukrajnai csatorna, az észak
krimi csatorna és a kahovkai vizi
erőmü befolyási körzetben meg kell 
valósítani:

a) Kerszon—Zaporozsje—Nikolajev 
és Dnyepropdrovszk vidékén az Uk
rán Szocialista Szovjet Köztársaság 
területén 1,260.000 hektár föld öntö
zését, amelyből 500.000 hektárt a 
szintkülönbség révén és 700.000 hek
tárt a víz mechanikus szolgáltatásá
val, a Krim-vidék északi rajonjaiban 
pedig 300.000 hektár föld öntözését, 
amelyből 200.000 hektárt szintkülönb
ség révén és 1'00.000 hektárt a víz 
mechanikus szolgáltatásával;

b) 1,700.000 hektár föld vízellátását a
délukrajnai és északkrimi rajonok- 
ban; ■

e) véderdősávok ültetését Dél-Uk
rajna sztyeppés rajonjaiban, a dél
ukrajnai csatorna és az északkrimi 
csatorna, az elágazó öntöző csatornák 
körzetében, a víztárolók és az öntö
zött területek határának mentén, 
valamint a Dnyeper folyó alsó folyá
sának partjain, a homokos földterü
letek megkötését.

3. Kerszon, Zaporozsje, Nikolajev és 
DnyepropetrovsZk, valamint az Uk
rán Sz.Sz.K. tartományainak és ra- 
jonjainak öntözhető mezőgazdasági 
termőterületein, valamint a Krimi
tartomány északi rajonjaiban elő
irányozzák a gyapottermesztés sokol
dalú fejlesztését, bőséges és állandó 
terméshozamok • biztosítását a gabo
nánál és más mezőgazdasági cikkek
nél, a szarvasmarhák tenyésztésének 
állandó fejlesztését, finom gyapjut- 
adó juhok tenyésztését, baromfite
nyésztést, valamint a hidroelekMkus 
hajtóerő felhasználását a mezőgazda
ságban, a villamos szántás sZéleskör- 
ben való meghonosítását és a villa
mostraktorok segítségével egyéb me
zőgazdasági munkák elvégzését, to
vábbá a. villamosenergia bevezetését 
az állattenyésztés egyes területein.

4. 1951-ben megkezdik a kahovkai 
vizierőmütelep, a délukrajnai csator
na, az északkrimi csatorna, valamint 
az öntözésre szolgáló mellékcsatornák, 
a duzzasztógátak, vizierőmü telepek és 
Szivattyú telepek építkezési munká
latainak előkészületeit. 1956-ban a 
kahovkai vizierőmü telepet egész ter- 

’melési képességével üzembehozzák, a

______ ___ ______ _ _________ ___ vidékek mezőgazdasága gazdag és
sára, különösen a gyapot és a buza jelentékeny növelésének biztosítására a n3»J

a) A Dnyeper folyón, Kahovka vá
ros vidékén 250.000 kilowatt teljesítő
képességű és évenként körülbelül 
1,290,000.000 kw elektromos áram fej
lesztésére alkalmas hidroelektrikai 
állomás, egy gát, egy hajózásra al
kalmas zsilip, egy 14 milliárd köb
méter befogadóképességű víztartály 
és egy szivattyú-állomás építését;

b) a délukrajnai csatorna megépí
tését, amelyet a Dnyeper fog vízzel 
táplálni, másodpercenkénti 600—650 
köbméter vízmennyiséggel. Ez a csa
torna a Dnyeperen Zaporozsjetól in
dul ki a Molocsinája folyó felé és 
tovább Aszkanja-Nova irányában 
Szívásig és ennek folytatásaképpen, 
a Krim-félsziget északi részében lé
vő csatorna építését, amely Szívástól- 
indul ki Dzsankojig, a krimi sztyep
pék mentén, egészen Kérésig. Mind
két csatorna hossza összesen 550 ki
lométer;

c) egy vizfelfogó-gát és víztároló 
építése a csatorna vonalán, a Molo
csinája folyó vidékén. Melitopoltól 
északra, 6 milliárd köbméteres tel
jesítőképességgel és egy villamos- 
vizierőmü létesítése a vizfelfogó-gát 
mellett 10.000 kilowattban megállapí
tott teljesítőképességgel, valamint ki
sebb víztároló-medencék létesítése a 
csatorna vonalán, összesen nem ke
vesebb, mint 1 milliárd köbméteres 
teljesítőképességgel; a délukrajnai 
csatorna vízellátása a Dnyeperből, 
Dnyeprogesztől fentebb, a vízállás 
emelkedése idején történik, hogy a 
Molocsinája folyón lévő vízgyűjtő 
ellátása ne befolyásolja károsan a 
dnyeprogeszj vizierőmü ' működését;

d) egy 60 kilométer hosszú csatorna 
, építése az Aszkanja-Nova—Kahovka
vonalon, amely összeköti a délukraj
nai csatornát a kahovkai vizfelfogó- 
medencével, hogy a szintkülönbség 
felhasználásával öntözzék a. szomszé
dos földeket és a kahovkai víztároló
ból táplálják az öntözőrendszer viz- 
ellását;

e) nagy elágazó csatornák épüése 
az öntözésre, összesen 300 km. hosz- 
szuságban a Molocsinája folyón lévő 
víztárolótól egészen Nogajszkig. A 
kahovkai víztárolóból -Krasznozna- 
menkájáíg és Dzsankojtóh Razdoíno- 
jeig szivattyúállomásokkal a csator
nákon.

MOSZKVA. — A Szovjetunió török tengerészek 
Tudományos Akadémiájának el
nöksége kiosztotta' a „Dimitrij 
Mendelejev" jutalmakat az 1950 
ben végzett kutatási munkálatok
ért. Ezeket a jutalmakat évente 
adják azoknak, akik a vegyészet 
és fizika terén különös gyakorla
ti jelentőségű eredeti elméleti ku
tatómunkát végeztek, vagy tudo
mányos müveket alkottak. Ebben 
az évben 24 tudós munkáját ter
jesztették elő jutalomra.

«t

ATHÉN. — (Agerpres.) Görög 
lap jelentések szerint Athén több 
városnegyedében röplapokat osz
togattak ezzel a tartalommal: 
, Korea a koreaiaké. Görögország 
a görögöké! Egyetlen görög kato- 
nát sem Korea számára!"

ISZTAMBUL. — (Agerpres.) A 
Vatnn cimü lap jelenti hogv egy 
török kereskedelmi hajó legénysé
ge fellázadt, amikor megtudta., 
hogy a hajón Tajvannak szánt 
amerikai rakomány van. A hajón 
amerikai hnrckocsik, génfegyvn- 
rck cs ágyulövedékek voltak A

távirati iroda kötli a Szovjetunió minisztertanácsának határozatát a kö- 
hidroelektrjkai állomás Kahovkában, a Dnyeper folyó mellett, a délukrajnai 
valamint a délukrajnai és az északkrimi rajonok öntózőcsatornákkal

aszálj’os

a harckocsikat és a hajón lévő 
többi hadfelszerelést.

PRÁGA. — (Agerpres.) A 
Nemzetközi Diákszövetség közli, 
hogy a marshaRizált francia kor
mány által, a Franciaországban 
tartózkodó külföldi állampolgárok 
ellen legutóbb hozott intézkedések 
során letartóztatták és az egyik 
északafrikai koncentrációs tábor
ba deportálták Luis Ascaratet, a 
Nemzetközi Diákszövetség végre
hajtóbizottságának tagját, az 
Egyesült Spanyol Szocialista If
júság egyik vezetőjét, ismert 
Franco-ellcnes harcost. Több or
szág ifjúsági és, diákszervezete 
tiltakozó mozgalmat kezdett, 
hogy igy kényszerítse a francia 
kormányt arra, semmisítse meg 
Ascarate deportálására vonatko
zó rendeletét. ?

•n*

WASHINGTON. - (Agorpres.) 
Truman elnök aláírta azt a tör
vényjavaslatot. amely Marshall 
tábornokot megerősíti az USA 
hadügyminiszter! tisztség-éhen,

termésének biztositá- 
liajtó állatállomány 

energia biztosítására, a

délukrajnai csatornát az északkrimi 
csatornát, az öntözésre szolgáló mól- 
lékcsatornákat, a viztartályokct. a 
szivattyúállomásokat és az egész ön
töző berendezést 1937-ben adják át a 
használatnak.

5. A villamostelepek minisztériuma 
megbízást kap a tervek, a talajkuta
tások és építkezési munkálatok elvég
zésére, hogy megkezdhessék a kahov- 
kai vizierőmütelep, a csatorna hajóz
hatóságát biztositó zsilipek, a kahov- 
kai rajon szivattyúállomásának épít
kezését, a kahovkai víztartályt ellátó 
berendezést, valamint azokat a veze
tékeket, amelyeknek segítségével a 
villamosáramot a fogyasztási közpon
tokhoz és a szivattyúállomásokhoz 
továbbítják. A villamostelepek mi
niszterének (Zsimerin elvtárs) fel
adata 1952 január 1-ig kidolgozni és 
a Szovjetunió minisztertanácsának 
bemutatni a kahovkai vizierőmütelep 
építésének tervét. A tervnek magába 
kell foglalnia vasúti átjáróhid építé
sét a Dnyeper folyó fölött a Kahovka 
duzzasztó gátnál. A kahovkai vizicrő- 
miitelep építésével a villamostelepck
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Az amerikai küldöttség működésbe hozta
a szavazógépét

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Az Egyesült Nemzetek Szerve
zete folytatja New-Yorkban 
üléseit. A szeptember 21-én dél
előtt megtartott ülésen a főbi
zottság Entezam elnök javasla
tára, a közgyűlés ötödik ülés
szakának befejezését november 
30-ra állapította meg.

A bizottság ezután áttért a 
napirendi pontok megállapítá
sára. Első napirendi pontként 
„Görögország területi integritá
sának és politikai függetlensé
gének veszélyeztetése0 kérdé
sét javasolták. Ez ellen a Szov
jetunió képviselője, Visinszkij, 
tiltakozott és kijelentette, hogy 
ezt a javaslatot azért terjesz
tették elő, hogy eltereljék a fi
gyelmet a monarcho-fasiszta gö
rög kormány terrorakcióiról. 
Az angol—amerikai blokk, 
amely a bizottságban többséggel 
rendelkezik, azért vetette fel 
ezt a kérdést, hogy megkísérel
je a felelősséget a Görögország
ban lévő holyzetért Görögor
szág északi szomszédaira áthá
rítani. A megoldás azonban nem 
ez — hangsulyozia Visinszkij. 
— A görög helyzetet csakis úgy 
lehet megoldani, ha megszünte
tik az Idegen intervenciót, ha 
azonnal kivonják az idegen csa
patokat és az idegen küldöttsé
geket Görögországból.

Ennek ellenére, a görög 
vaslatot szavazással mégis 
fogadták.

A Knomintang 
által előterjesztett 
javaslatot vitatták ezután 
amely hazug rágalmakkal 

bizonyítani, hogy

képviselője 
határozati 

t meg, 
azt 

igyekszik bizonyítani, hogy a 
Szovjetunió mogsértette az 1945- 
ös szovjet—kinai egyezményt és 
ezzel veszélyeztetné Kína terü
leti integritását és politikai 
függetlenségét. Visinszkij emlé
keztette a közgyűlést arra, hogy 
ezt a kérdést már tavaly is 
megvizsgálták és a szovjet de
legáció már akkor Is kimutatta 
ennek a panasznak teljes alap
talanságát Visinszkij mAgmu- 

minisztériuminak keretében működő 
Dnyeprosztroj szervezetet (Andrja- 
r-ov elvtárs) bízzuk meg.

6. A Szovjetunió gyapottermesztési 
minisztériuma az Ukrán Sz.Sz.K. 
minisztertanácsává!, Krim-tartömény 
végrehajtó bizottságával, a Szovjet
unió földművelésügyi minisztériumá
val és a Szovjetunió szovhozatnak 
minisztériumával együtt azt a felada
tot kapja, hogy kutatásokat végezze
nek, továbbá elkészítsék a terveit és 
megépítsék a dé-lnkrajnai csatornát. 
Krim északi vidékének csatornáját, 
az öntözésre szolgáló mellékesétől— 
nákat, a víztartályokat és a csator
nák melletti szivattyúállomásokat, 
vizicrőmütdepet a Molocsinája foiyón 
lévő vizduzzasztó mellett. Ezeknek 
feladata továbbá elvégezni Dél-Ukraj- 
na vidékeinek es Észak-Krim tarto
mányainak öntözésére szolgáló mun
kálatokat és területeket vízzel ellátni.

Dél-Ukrajna csatornájának, a Krim 
északi vidékén épülő csatorna, vala
mint a mellékcsatornák és víztartá
lyok és szivattyú-állomások megépí
tésére, továbbá a területek öntözési 
és vízellátási munkálatainak elvégzé
sére 1950-ben Ukrvodsztroj néven 
építkezési szervezet alakul.

A. E. Bocskint az építkezés igazga
tójává, V. N. Szimakov mérnököt pe
dig az építkezés főmérnökévé nevez
zük ki.

7. A ,,Hidroproekt‘ (Sz. J. Zsuk elv
társ), megbízást kap, hogy vezesSj, a 
kahovkai vizierőmüteleppel kapcsola
tos összes terv és kutatási munkála
tokat, amelyeket a víllanytclepek mi
nisztériuma fog majd végrehajtani a 
délukrajnai csatornák és az észak

tatta ennek az állításnak nevet
séges oldalát, mintha a Szov
jetunió és a kinaj kormány kö
zött viszály állna fenn és leszö
gezte. hogy a Szovjetunió most 
újabban egyezménnyel fűzte 
szorosabbra a Kínai Népköztár
saság központi népi kormányával 
baráti kapcsolatait. Mindazon
által megállapította, hogy Kí
na területi integritását Valóban 
veszély fenyegeti mégpedig az 
Egyesült Államok ama kísérle
te folytán, hogy Tajvant beke
belezze, megsértve ezáltal a 
kairói egyezményt. Ugyancsak 
veszély fenyegeti Kínát az ame
rikai légihaderök mandzsuriai 
bombázásai valamint az Egye- Maîik ^ezek 
suit Államok egyéb agresszió® 
akciói által a Távol-Keleten.

A vita befejezése után a bi
zottság 11 szavazattal 2 ellené
ben a javaslatot napirendre 
tűzte.

Ugyancsak hevesen tiltako
zott Visinszkij ama napirendi 
pont ellen, amelyet a következő 
címen terjesztettek elő: „Az 
alapvető emberi szabadságjogok 
tiszteletben tar fása Bulgáriában, 
Magyarországon és Români' 
ban“. E kérdésnél Visinszkij 
rámutatott arra, hogy itt nincs 
egyébről szó. mint annak a tel
jesen indokolatlan beavatkozás
nak a leplezéséről, amellyel en
nek a bárom országnak hcl- 
iigyeibo be akarnak avatkozni e 
népi demokratikus országok sfke. 
rcitől gyűlölettel eltelt államok.

A bizottság ez alkalommal is 
működésbe hozta a szavazógé
pet és a javaslatot elfogadták.

A bizottság ezután Visinsz
kij és a venezuelai Gonzalo.s ja
vaslatára levette a napirendről a 
fí'ílitkár beszámolóját az orszá
god jogainak és kötelezettsé
geinek tervezetével kapcsolat
ban. minthogy erről a tervezet
ről oddig csupán 8 kormány 
adott bo vóloményozést.

Az ENSz tagállamai, vala
mint aa ENSz nemzetközi szer-

krimi csatornák, valamint a vízta-t^. 
ívok és a szivutiyu-álIo.T.isokkal kap
csolatban. továbbá a, csatornákon 
épülő más berendezésekkel kapcso
latban, amelyeket a Szovjetunió gya. 
pottermesztési minisztériuma hajt 
végre.

A Szovjetunió gyapottermesztésí 
minisztériuma (Juszupov elvtárs), az 
Ukrán Sn.Sz.K. minisztertanácsa 
(Korodcsenko elvtárs) Krim-tarto- 
mány végrehajtó bizottsága (Poszto- 
válov elvtárs), a Szovjetunió íöldrnü- • 
veleiügyi minisztériuma (Benediktov 
elvtárs és a Szovjetunió szovhozaínak 
minisztériuma (Szkvorcov elvtárs) azt 
a feladatot kapják, hogy 1951 október 
1-ig elkészítsék a területek öntözfsj- 
nek c-s termővé a laki tárának tervét, 
továbbá intézkedjenek az állatte
nyésztés fejlesztéséért Dél-Ukrajna 
tartományaiban s Krím északi rajon- 
jaiban.

9. A Dnyeper alsófolyása homokos ' 
partjainak megszilárdításával, vala
mint erdőültetvények létesítésével 
kapcsolatos kutatások, tervkészítések 
és munkálatok elvégzésével az állami 
földtartalékok területein a Szovjet
unió erdöügyi minisztériumát, a kol
hozok területein a Szovjetunió föld
művelésügyi minisztériumát, a szov- 
hozok területein Pedig a Szovjetunió 
szovhozaínak minisztériumát bízzuk 
meg.

A Szovjetunió minisztertanácsa 
mellett működő véderdősitő főigazga
tóság azt a feladatot kapja, hogy er
dőket ültessen és megszilárdítsa a 
Dnyeper alsó folyásának homokos 
partjait.

A Szovjetunió erdészeti miniszté
riuma (Bovin elvtárs), a Szovjetunió 
földművelésügyi minisztériuma (Be
nediktov elvtárs) és a Szovjetunió 
szovhozaínak minisztériuma (Szkvor- 
cov elvtárs), azt a feladatot kapják, 
hogy 1952 január 1-ig elkészítsék és 
benyújtsák a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának az erdőültetésre, valamint 
a Dnyeper alsó folyása homokospart
jainak megkötésére vonatkozó tervet.

veinek kapcsolatát Franco Spa
nyolországéval. Dominiqne köz
társaság megbízottá vetette fel. 
Malik a Szovjetunió nevében 
kijelentette, hogy semmi sem 
indokolja ennek a kérdésnek a 
felvetését, amelyet a közgyűlés 
első ülésszakán már megol
dottak. Ha csak az nem. hogy 
a bizottság nyilvánvalóvá akar
ja tenni, hogy egyes amerikai 
bankárok és Hitler csatlósa, 
Franco között melegebb kapcso
latok állnak fenn és hogy bizo
nyos amerikai körök reménye- < 
két fűznek ahhoz, hogy Francot 
saját csatlósukká tegyék.

Mindenesetre — fejezte be 
___ ; valóban újabb 

tényezők abbén a kérdésben, áe 
azért távolról sem indokolják, 
hogy a közgyűlés megváltoztas
sa Francéval szembeni állás
pontját;

Mindeme nyilvánvaló érvelé
sek ellenére a javaslatot tiz sza
vazattal kettő ellenében elfo
gadták.

Anglia, az Egyesült Államok 
és Ausztrália határozati javas
lata következett, ezután arra vo
natkozólag, hogy a Szovjetunió 
nem szállította volna, hazájukba 
teljes egészében a hadifoglyo
kat. Malik nevetségesnek talál
ta ezt a javaslatot és nem. lat 
benne ogyebeț, mint ujahb 
amerikai rágalmazást.

Malik ezután kérte a Szov
jetunió által beterjesztett ha
tározati javaslat napirendre tű
zését, amelyből kitűnik, hogy 
az Egyesült Államok . ászáról 
valóban fennáll, a 
agresszió, 
tartozik, 
amelyben 
selcto és 
a kérdés 
elhalasztását 
súg végül is

hogy 
v részéről 
Kína elleni 

amely a közgyűlés elé 
Hosszas vita után, 
a Kuornintang kepvi- 
Anglia küldötte., .jebb 
napirendro tűzésének 

kérték, a bizott- 
elhalaaztotta a ha

tározathozatalt.
Ezzel a napirendi, pontok 

megvizsgálása befejeződött és 
az ülést felfüggesztették.

% /
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Lelkes munkavállalások hangzanak el 
a békekongresszusról visszatért küldöttek 

beszámoló gyűlésein

A rajonálás segíti a munkásosztály 
vezetőszereoének érvényesítését

KOLOZSVÁR. — Az ország fő
városában, az elmúlt napokban le
zajlott békeharc-bizottságok kon* 
gresszusáról visszatért kiküldöt
tek ünnepi hangulatban számol
nak be munkástársaiknak átélt 
élményeikről. Az üzemi békegyü- 
léseken elhangzó beszédeikben a 
dolgozók előtt megelevenítik a vi* 
lág békeszerető népeinek testvéri 
találkozását. Az üzemi kiküldöt
tek számot adnak a kongresszu
son megjelent belföldi és külföldi 
küldöttek harcos békemegnyilvá
nulásáról. A hallottak során a bu
karesti nagygyűlés forró hangú* 
lata fütötte át a szeptember 22-án 
tartott békegyülésen a

„HERBÁK JÁNOS“-MÜVEK 
dolgozóit is. A .péntek délután 
rendezett gyűlésen a szovjet és 
román himnusz elhangzása,; vala
mint az ünnepi műsor után Dinu 
Elena román nyelven, majd Nagy 
István iró, — aki Kolozs-tarto- 
mány békeküldötte — tartott me
leghangú beszámolót az üzem va
lamennyi dolgozója előtt. Nagy 
István a békekongresszuson lá
tottak ismertetése után rátért a 
világ dolgozói tántoríthatatlan 
békeharcának jelentőségére, hang
súlyozva ebben a harcban a „„Her
bák János" dolgozóinak komoly 
feladatát.

A n,Herbák János"-müvek dol
gozói ezen a békegyülésen is 
ujahb jelét adták eltökélt harcos 
békeakaratuknak. A hozzászólá
sok során egymásután jelentet
ték be újabb munkavállalásaikat. 
így a bakancsszabászat dolgozói 
terven felül 100 pár bakancsfelső
részt termelnek november 7. tísS- 
téletére. A londoni békékcmgresz. 
szíts tiszteletére pedig november 
7-lg 350.000 lejt takarítanák meg. 
A hulladékfeldolgozó üzem a selejt 
ellen, harcolva 10 százalékkal nö
veli a minőséget. Az enyvgyár 
munkásáé és technikusai ugyan* 
csak a londoni békekongresszus 
tiszteletére újítások bevezetésével 
10 százalékkal túlhaladják, a tér 
vef és 20 százalékkal növelik a 
minőséget. A szakiskola nevében 
Péter Tibor Ígéretet tett, hogy 
ezután még nagyobb segítséget 
nyújtanak a gyengébb tanulók
nak évfolyamuk sikeres elvégzé
sére.

AZ ...ARMATURA“-GYÁR- 
BAN

virággal díszített elnöki asztal
nál tartotta beszámolóját Kali- 
novozkí BMa kiküldött, az üzem 
igazgatója. A kongresszuson

Umbh feladatok önkéntes &aitólevele%5fnk @lott
Hazánk, a Román Népköztársa

ság üzemeiben, gyáraiban, munka
telepein egyre fokozódó ütemben 
lüktet az élet F alvóink dolgozói 
is, a fejlődés terén, a. múlttal 
összehasonlíthatatlan eredménye
ket értek cl. A Román Munkás
párt által kezdeményezett és ve
zetett felvilágosító munka, a 
munkásosztálu politikai és gazda
sági támogatásának gyümölcse 
egyre jobban jelentkezik, egyre 
kézzel fogha tóbbá válik f alvóink 
életében.

Eddio elért, eredményeink lel- 
kcsitnek. s arra buzdítanak min
den becsületes dolgozót, hogy fo
kozottabb erőfeszítéssel harcoljon 
iijabb eredmények megvalósítá
sáért Az uj társadalmunkért s jobb 
jövőnkért vívott harc újabb fci_ 
adatok elé állítja a munkásosztály 
és dolgozó parasztság soraiban te
vékenykedő önkéntes sajtőlevelc- 
zőinket is.

önkéntes sajtólevelezőink fel
ődein, hogy megmutassák a mun
kások és dolgozó földművesek 
harcát, hírül adják a munkában 
elért eredményeket, felszínre hoz
zák és népszerűsítsék a békéért 
folyó harcban s a szocializmus 
építésében kimagasló munkát 
végző dolgozók neveit, hazafias 
tetteit, kezdeményezéseit, uj si
kereit. Az ő feladatuk az is. 
hogy az egyre élesedő osz.tályharc 

annyi szép lélekemelő gondolat 
hangzott el a békeharc törhetet- 
lenségéről, hogy azt visszatükrözni 
nem lehet. De biztosak lehetünk 
benne, hogy a békeharc erői le
győzik a háború sötét erőit — 
hangoztatta beszédében Kalinov- 
szki elvtárs.

Az „Armatúra I.“-gyár gépmű
helye előtt az udvaron hosszú so
rokban ülő munkaruhás dolgozó
kat még a szemerkélő eső sem za
varta meg abban, hogy lelkese
déssel végighallgassák a beszá
molót s utána egymásután hozzá
szólásra jelentkezzenek. A fél* 
szólalok közül Fitcri Tibor, az 
.^Armatúra II.“-gyár ifjúmunkás 
brigádja nevében november 7. tisz
teletére versenyre hívta ki az 
„Armatura I.“-gyár ifjúmunkás 
brigádját. A verseny pontjai: 55 
százalékos tervtülteljesités, 1 
százalékos sélejtcsökkentés és a 
munkafegyelem 100 százalékos 
megszilárdítása mellett a minő
ség 2 százalékos növelése.

A „VARGA KATALIN" KÖ
TÖTTÁRUGYÁRBAN

Miké Józsefné„ a „Herbák Já- 
nos“-müvek dolgozója szólt ma
gyar nyelven az üzem munkássá
gához. Felejthetetlen marad szá
mára a békekongresszuson az az 
ifjúmunkás, aki a hozzászólások 
során szerényen felállt s elmon
dotta, hogy ő is készített atom
bombát, a háborús uszítok ellen. 
A hallgatóság élénk figyelme kö
zepette zsebéből grafikont vett

Vetési verseny Vista és Méra 
dolgozó földművesei között
VISTA. — A Kolozsvár-raj önhöz tartozó Vista község dolgo

zó földművesei az őszi mezőgazdasági munkák teljesítésére verseny
re hívták ki a mérai szegény- és középparasztokat. A verseny pont
jai az alábbiak:

1. A szerszámjavitó központok szénnel való ellátása.
2. Az Őszi vetéshez szükséges vetőmagvak megtisztítása és

csávázása. ..................... .
3. A vetési kampány idejében ég jó körülmények között

való teljesítése. ,
4. A vetési munkálatoknak október 10-ig való befejezess
5. A vetési csata jó menete érdekében irányitó gyűlések meg

tartása a körzetfelelősökkel és a ve tési bizottság tagjaival.
6. A munkálatok alapos ell enőrzése a vetés egész ideje alatt
7. A terv százszázalékos tel jesitése.
8. A körzetek és az egyéni gazdaságok közötti versenyek 

megszervezése.
9. Minőségi munka teljesítése.

10. Az éberség fokozása és a szabotálok leleplezése.
A mérai dolgozók elfogadták a versenyfelhívást és nagy len

dülettel végzik a munkát. A verse ny ivén nagymértékben gyorsította 
a vetés ütemét. Vistán az őszi vetések 50 százalékát teljesítették már.

tűsében lerántsák a leplet a há
borúra uszító angol-amerikai im
perialisták hazai lakájairól, a ka
lákákról és a dolgozók soraiban 
meghúzódó osztályellenség mes
terkedéseiről.

Falusi önkéntes sajtólevele- 
zöink, most különösképpen fordít
sanak nagy gondot az őszi buza 
vetésére, valamint a betakarítási 
munkálatokra. Kísérjék éber fi
gyelemmel a vetési kampány 
minden szakaszát és arról, rend
szeres tudósításokat küldjenek a 
sajtónak, írják meg azt, hogy az 
állami és kollektív gazdaságokban 
hogyan folynak a vetési munkák, 
a magángazdálkodást folytató szc- 
gény- és középparasztok mennyi
re haladtak a vetéssel.

Levelezőink ne tekintsék kö
zömbösen a munkában élenjáró 
dolgozókat. Feltétlenül Írják meg 
tudósításaikban, hogy azok millfen 
eredményekkel járultak hozzá 
életszínvonalunk emeléséhez. Ki 
kell terjednie levelezőink figyel
mének az osztályellenség akna
munkájára is, Megbocsájthatatlan 
hibát követ el az az önkéntes saj- 
tólevelező, aki. nem írja meg, el
hallgatja a kulákok és a velük 
egy húron pendülök népellenes 
megnyilvánulásait, szabotáló mes
terkedéseit.

A közelmúltban jelent meg o, 
néptanácsok vAlnmiásó-rál szóló 

elő, amely saját normájának 360 
százalékos túlteljesítését ábrázol
ta. — íme, ez a mi, ez az én 
atombombám — mondotta.

Tucea Sultana, a „Varga Kata- 
lin“-üzem munkásnője román 
nyelven mondotta el élményeit 
Részére az volt a legmaradan
dóbb mozzanat amikor a francia 
nép képviselője szeretettel magá
hoz ölelte a vietnámi kiküldöttet, 
annak jelképéül, hogy a francia 

• nép békében kíván élni a vietná
minkkal és a gyarmati népek el
leni háború megszüntetéséért 
küzd. A kiküldött mindjárt be
számolója végén vállalta, hogy 
mindent elkövet munkája minő
ségének további javításáért, a tü- 
törés és a selejt csökkentéséért. 
Ígéretet tett, hogy a jövőben 
jegyzéket fog vezetni az elhasz
nált gépről, a napi hulladék és 
selejt mennyiségéről, hogy minél 
jobban figyelemmel kisérhesse 
vállalásának válóraváltását.

Pop Ileana, aki a délutáni mű
szakban dolgozik, nem vehetett 
részt a gyűlésen és ezért papír
lapon küldte be vállalását. ígére
tet tett, hogy mennyiségileg 100 
százalékkal fogja túlteljesíteni 
normáját, az eddigi 70—80 száza
lék helyett. Ezenkívül a minőség 
további javítását is elsőrendű fel
adatának tartja. Hasonló munka- 
vállalást, tett még az üzem szá
mos dolgozója: Bálint' Erzsé
bet. Beszehán Ilona, Zilahi Er
zsébet és sokan mások.

törvény, amely a legdemokratiku
sabb elvek alapján, a szovjet pél
da nyomán biztosítja az államha
talom. helyi szerveinek a megvá
lasztását. A közeljövőben megtar
tandó néptenácsi választások elő
készületi munkájába az önkéntes 
levelezőknek. is tevékenyen be 
kell kapcsolódniok. Küldjenek ál
landóan részletes tudósításokat 
azokról az eseményekről, amelyek 
a választások előkészítése során 
falujukban, vagy munkahelyükön 
történnek.

E feladatok teljesítése mellett 
levelezőink legyenek' azok, akik 
bátran, félelem nélkül kiállnak 
s megbírálják azokat a fonáksá
gokat, fogyatékosságokat, vala
mint hiányosságokat, amelyek fej
lődésünk kerékkötői. Levelezőink 
ne féljenek megbírálni azt. aki hi
bát követ cl, függetlenül tisztsé
gére, mert csak igy, hibáinkat fel
ismerve, feltárva, tudjuk azt ki
küszöbölni, s csak igy tudjuk épi- 
tömunkánkat egyre-jobban fo
kozni.

A Román Munkáspárt, helyi 
szervezetei a tömegszervezetek és 
az ideiglenes bizottságok támo
gassák a levelezők munkáját, ka
rolják fel kezdeményezéseiket, 
mert ezen a réven is cselekvőén. 
tevékenyebben járulnak hozzá d 
világ dolgozói békeharcához, és 
hazánkban a szocializmus megva
lósításához,

Vessünk egy pillantást a Ro
mán Népköztársaság uj közigaz
gatási térképére. Alii válameny- 
nyire is ismeri országunk terü
letét, az szembetűnő változáso
kat tapasztal. Megállapíthatja, 
hogy a rajonbeosztás a gazdasá
gi erők figyelembevételével, a 
különböző vidékek gazdasági vi
szonyainak megfelelően egyesit! 
tartományokba országunk terü
letét. Előmozdítja az ipar és a 
mezőgazdaság fejlődését, bizto
sítja az ország további gazdasá
gi és politikai szilárdulását.

Néhány példát vegyünk. A 
volt Beszterce megye, mely nagy 
erdőségekkel rendelkezett, észak
felé további erdőterületeket ka
pott. így a mostani Radná-tar- 
tomány hatalmas erdőterületek
kel rendelkezik. Ezek biztosítják 
az ott felépítendő nagyméretű 
faipari üzemek bőséges nyers
anyagellátását. Nagybánya-tar
tomány a volt Máramaros me
gyének egyrészét, a Szamos 
megyéhez tartozott bányavidéke
ket és a volt szatmármegyei 
gazdag érclelő helyeket foglalja 
most magába. Az uj Bihar-tar- 
tomány mezőgazdasági szem
pontból egységes terület; Kolozs, 
Torda. valamint Szamos me
gyék jelentős részének egyesíté
se folytán uj mezőgazdásági és 
állattenyésztési szempontból 
egységes tartomány: Kolozs-tar
tomány jött létre- Hunyad-tarto. 
mány a nehézipar továbbfejlesz
téséhez szükséges területeket 
egyesíti, hasonlóképpen az uj 
Szörény-itartomány is.

A Román Népköztársaság 
gazdasági és közigazgatási rajo- 
nálása messzi távlatokat nyit az 
ipar, és mezőgazdaság fejlődése 
utján, Megszünteti azokat a ne
hézségeket, amelyeket az észsze
rűiden megyebeosztás okozott 
volt Csak néhány példát em
lítsünk: Torda megyében az 
Aranyos-folyó mentén lévő fal
vakban túlnyomórészt zöldség és 
burgonyhtermesztéssel foglalkoz
tak aj dolgozó földművesek. Ko
lozs megyében kevés terület 
akadt, ahol á fenti művelési 
ágakat gyakorolni „lehetett. A 

tordámegyei zöldségféléket, nagy
részt Kolozs megyében értékesí
tették, de nehézkesen történt a 
termékek beszállítása, mert a 
zöldség és burgonyatermő vi
dék más megyéhez tartozott. 
Most ez megszűnt,

A volt szatmármegyei bánya
vidék egységes terület azokkal ă 
gazdag érelelő helyekkel, ame
lyek a múltban Számos megyé
hez tartózták. Szamos megyében 
azonban nem volt fejlett bá
nyaipar, mert nem voltak fel
dolgozó üzemek sem. A nagy
bányai feldolgozó üzemek pedig 
Szatmár menyéhez tartoztak, 
nyersanyagén áfásuk a szomszé
dos megyében lévő bányákból

OLVASSUNK!
A Eépek ébersége

a háborús isszsáók terveit
A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

Ez a brosúra a „Bolsevik" folyó
irat 1950 márciusi, 6-ik számában 
megjelent cikk fordítása.

A cikk bemutatja az utóbbi idők 
kimagasló nemzetközi eseményeit. 
Részletesen elemzi, hogyan növeke. 
dett és erősödött a szocialista tábor 
és hogyan gyengült az imperialista 
tábor. Ennek során kitűnik,, Gogy 
a szocialista tábort a Szovjetunió
nak a kommunizmus építése során 
kivívott nagyszerű győzelmei, a 
szocializmus alapjait építő orszá
gok gazdasági és politikai megszi
lárdulása. a kínai ncpforradalom 
győzelme, valamint a Német De
mokratikus Köztársaság kikiáltá
sa, erősíti.

A béke erőinek gyarapodása — 
amint a cikk megvilágítja — nem 
küszöböli ki a háborús veszélyt, 
ellenkezőleg, minél súlyosabb és 
nagyobb vereségeket szenvednek 
az imperialisták, annál inkább fo
kozzák o háború előkészítésére 
cs kirobbantására irányuló akciói
kat, A cikk vázolja, milyen sokré
tűek ezek az őrült, akciók, Tito 
gyilkos kémhondájának aljas ösz- 

sok nehézségekbe ütközött. Ad 
uj területi beosztás egységesíti! 
a bányavidéket, megteremti a, 
fejlődés alapfeltételeit.

A Román Munkáspárt veze
tésével nap-nap után döntő si
kereket ér el országunk dolgo
zó népe. A munkásosztály har
ca mind uj eredményeket hoz. 
Az a vezetőszercp, amelyet a 
munkásosztály Népköztársaság 
gunkban betölt, nem érvényesül
hetett a maga teljes egészében a 
régi területi beosztás, a megye
rendszer miatt. Voltak olyan me
gyék. amelyek túlnyomórészt 
mezőgazdasági jellegűek, s mert 
á munkásosztály nem volt elég
gé intenziven jelen, fejlődésük 
sem volt biztosítva a megkívánt 
mértékben. Vegyük' példának â 
volt Szilágy megyét, ahol a sar- 
masági szénbányákon kívül — 
ezekben a bányákban is túl
nyomórészt félproletár-elemek 
dolgoznak — nem voltak üze
mek. nem voltak jelen a mun
kásosztály tagjai. A volt Szilagy 
megye székhelye, Zilah, éppen a 
munkásosztály hiánya miatt 
mindinkább polgáriasodé város 
volt s nyárspolgári jelleget öl
tött magára. Ez fékezte á vá
ros fejlődését. Az uj területi 
beosztás értelmében Zilah, Ko- 
lozs-tartományhoz tartozik, a 
zsibói rajonhoz. Most fejlődése 
biztosítva van. Zsibó. mely a 
múltban Szamos megyéhez tar
tozott, jelentős bánya- és ipari 
központ. így az uj területi be
osztás biztosítja á munkásosz
tály vezetőszerepét Zilah on és 
környékén is, ami a vidék fellen
dülésével egyenlő. Hasonlóan 
megkönnyíti az uj területi be
osztás a munkásosztály vezető
szerepének betöltését a volt tor
éi amegy ei nyugati járásokban is. 
Ezekben a járásokban jelentős 
bánya, és faipar volt és nagy 
lehetőségek vannak itt a fenti 
iparágak továbbfejlesztésére, 
üzemek azonban nem voltak, 
mert a megye területének túl
nyomó többsége mezőgazdasági 
jellegű vidék volt. Most az uj 
területi beosztás lehetőséget 
nyújt a topánfalva rajon erdő- 
és bányaiparának továbbfejlesz
tésére, Biztosítja a munkásosz
tály vezetőszerepének érvénye
sülését ezeken a területeken is, 
mert a rajonhoz munkások lak
ta ipari központok kerültek.

A Román Népköztársaság uj 
gazdasági, közigazgatási beosz
tása, mint a fenti példákból lát
ható, messzemenő távlatokat 
nyit további fejlődésünk előtt. 
Az uj beosztással mindenütt je
len van a munkásosztály, s min
denütt fokozottabban érvényesí
teni tudja vezetőszerepét, ame
lyet a Román Munkáspárt ve
zetésével a szocializmus építé
sére, boldog életünk megteremté
sére betölt.

szeesküvéseitől és esztelen kihívá
saitól — Acheson „totális diplo
máciájáig" és bebizonyítja, . hogy 
az imperialista országok vezető 
körei túlértékelik erőiket és lehe
tőségeiket. Elfelejtik, hogy tábo
ruk alapjai, állandóan gyengül
nek, megsemmisítő ellentmondá
sok emésztik, hogy a szocializmus, 
demokrácia és béke egyre erősö
dő táborával állnak szemben, 
melynek alapjait a cél egysége 
acélozza meg.

Az imperialisták elfelejtik, 
hogy a becsületes néptömegek or
szágukban is sikraszállnak a há
ború ellen, gyűlölik mindazokat, 
akik újabb világmészárlást akar
nak zúdítani az emberiségro és a 
szovjet népek, valamint a népi 
demokratikus országok népei ol
dalán elszántan harcolnak a bó
kéért

Befejezésül a cikk megmutatja, 
hogy a béke híveinek százmilliói 
éberségükkel, a népek fcnntartAs- 
nélküli békeharcával meg tudják 
hiúsítani a háborús uszitók bű
nös terveit.



% VILÁGOSSÁG

Középfokú káderiskola nyílt 
a RDNSz Koiozs-tartományi szervezetében

MOZI

KOLOZSVÁR. — A RDNSz 
Központi Bizottsága háromhóna- 
pos középfokú káderiskolát szer- 
vezett Kolozsváron. A káderisko
lának Kolozs-, Sztálin,, Szeben-, 
Maros-. Bihar-, Hunyad,, Nagy
bánya- és Radna-tartományokból 
32 hallgatója van.

Az iskola ünnepélyes megnyi
tóján résztvettek a Román Mun
káspárt Koiozs-tartományi bizott
ságának kiküldötte, llica Maria 
elvtársnő, a RDNSz központi bi
zottságának tagja és a Koiozs- 
tartományi szervezet kulturosztá- 
lvának aktivistái.

A káderiskolát Dans Livia és 
Chinei Anna, a RDNSz Koiozs- 

tartományi bizottságának tagjai 
nyitották meg. Ismertették az is
kola célkitűzéseit és rámutattak 
azokra a feladatokra, amelyek 
előtt a hallgatók, a RDNSz uj ká- 
derei állanak. Komoly tanulásra 
és a békéért vívott elszánt harc 
fokozására buzdították a hallga
tókat.

A RDNSz központi bizottsága 
részéről llica Maria elvtársnő üd
vözölte a jelenlévőket. Beszédében 
rámutatott az osztályharc jelen
tőségére és azokra a feladatokra, 
amelyek a mezőgazdaság szocia
lista átalakításában a RDNSz ak
tivistáira hárulnak. Megmagya
rázta a néptanácsok választásá

nak szükségességét és megvilágí
totta azok feladatait.

A hallgatók közül Marinescn 
Maria, Bocs Ravéca, Chiria Ele
na és Török Rozália szólaltak fel. 
Köszönetét mondottak a Román 
Munkáspártnak és a RDNSz-nek, 
hogy számukra is lehetőséget 
nyújtottak a marxi-lenini ideoló
gia alapismereteinek elsajátításá
ra. ígéretet tettek, hogy- szorgal
masan tanulnak és az iskola befe
jezése után a szocializmus építé
sének fokozására hasznosítják tu
dásukat.

Az ünnepélyes megnyitó befe
jezése után megtartották az első 
előadást.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
A kis iskolásleány. Előadások: 4. 
6, 8 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 
Szárnynélküli emberek. Előadások: 
5, 7, 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGO: Román hír
adó. Szovjet hiradó. Könnyű atlet*" 
ka, Tudomány és technika "6 sz" 
A nagy világegyetem.

Felkérjük az összes Koldhs-tart<> mányi állam! intézményeket, va
lamint az összes állami kereskedelmi és :pan vallaiatokat, hogy 

szeptember hó 28-ig az ös.'_.s 
gumicsizma, gnmikötény és gumikesztyű szükségleteiket 

velünk írásban közölje.-,.
„fierul” Állami kereske

delmi VÁLLALAT 
Kolozsvár, Mo'.otov-utca 21.

FIGYELEM!
A kolozsvári

TEXTIL ÉS RUHÁZATI KISIPAROSOK SZAKMAI EGYESÜLETE 
értesíti összes tagjait, hogy 1950 szeptember hó 25-én, hétfőn este 

7 órakor
A MŰKÖDÉSI ENGEDÉLLYEL

kapcsolatban rendkívüli taggyűlést tart, amelyre minden tagot meghív 
___________________________ ___________________ A VEZETŐSÉG

..MUNKÁS” MOZGÖ: A bnharal 
emir. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÖ: Az élsi 
nevében. Előadások: 5, 7, 9-kor.

„NÉPIIOZGÓ" (Popular): A bu. 
hurai emir. E’öadások: fel 6, fél s 
este fél 10 órakor.

..CAPITOL” MOZGÖ: Vc?yes 
házasság. Előadások: 5, 7. 9-kOr

SPORT
A Román—Magyar Barátsági Hét keretében

M budapesti Vasas labdarúgócsapata 
'Sfi (0^1) aráüfbau győzött Bukarestben 

- a Lobeisíotsva ellen
BUKAREST. — A Román— 

Magyar Barátsági Hét keretében, 
vasárnap nagy ünnepnapja volt 
a román fővárosnak. A magyar 
labdarugó bajnokságban vezető 
budapesti Vasas 40.000 néző előtt 
3:1 (0:1) arányban győzött a 
Lokomotiva ellen. Már az első 
pereben a vasutas csa
pat jutott vezetéshez, de szünet 
után négy perc alatt Hovszki, Te
leki és Virág góljaival a magyar 
munkáscrapat nemcsak, hogy ki
egyenlített, hanem a győzelmet is 
megszerezte.

A budapesti Vasas csapatát a 
bukaresti közönség nagy ünnep
lésben részesítette.

Hagy Gyula (Nagyvárad), a „Scânteia Nap" keretében 
megrendezett Bihar körüli kerékpárverseny győztese

NAGYVÁRAD. — A Bihar kö
rüli 3 napos kerékpárverseny, me
lyet a ,„Scanteia-nap“ keretében 
rendeztek meg. Nagyvárad—Zilah 
—Kolozsvár—Nagyvárad útirány
nyal, vasárnap befejeződött. A 
verseny győztese Nagy Gyula 
(Nagyvárad), aki mindhárom vá
rosba nagy fölénnyel futott be. 
Zilahra 4 óra 21 perc 25 mp-el.

A kolozsvári Lokomotiva
3:1 arányban győzött a KESE 2:2-re 

játszott a szebeniek ellen
KOLOZSVÁR. — A „,Gh. Ghe

orghiu-Dej" sporttelepen 3000 
néző előtt játszották le szom
bat délután a Metalul IMS— 
KESE barátságos labdarugó mér
kőzést, amely 2:2 (2:0) arány 
bán döntetlenül végződött. Az 
egyetemi csapat, amely több tar
talék játékossal állt ki erre a mér
kőzésére, csak a második félidő
ben talált magára, amikor a sze- 
beni csapat Popa és Moldovan 
góljával már 2:0 arányban veze
tett. Szünet után Zahan fejesgól
jával 2:l-re szépített, majd To- 
mescu góljával egyenlített, a 
KESE csapata.

Vasárnap délután a kolozsvári 
Lokomotiva ellenfele a szebeni 
NE. I-es Lokomotiva volt. A ko
lozsvári vasutas csapat 3:1 (3:1)

Magyarország-Albánia 12:0 (5:0)
BUDAPEST. -- A Dó^n--!n- 

dionban 30.000 nczö előtt játszot
ták le a kétszer elhalasztott, ma
gyar—albán labdarugó mérkőzést. 
Az albán csapat játékát nagy ér
deklődés előzte meg a magyar fő
városban, mert az. elmúlt évben a 
magyar csapat Tiránában csak 1:1 
arányú döntetlen eredményt tu
dott elérni az albán együttes 
ellen.

A vasárnapi visszavágó mérkő
zésen a magyar csapat. Budai éa 
Puskás ragyogó játékával 12:0

UJ ORSZÁGOS REKORD
A 800 MÉTERES NŐI SÍK
FUTÁSBAN

A Vasas—Lokomotiva mérkő
zés előtt, ünnepélyes keretek kö
zött kezdődtek meg a Köztársasá
gi Stadionban a szakszervezeti 
sportkollektivák atlétikai verse
nyének döntő küzdelmei. Pompás 
látványt nyújtott, amikor a 11 
sportkollcktiva 421 női és férfi 
atlétájának felvonulása után 2C0 
pionír fehér ruhában befutott, a 
pálya közepére és kiáltották a 
.„Luptam pentru pace!" (Harco
lunk a békéért) jelszót. A 40

Kolozsvárra 3.17:37 mp-el, Nagy
váradra 4.58:20 mp-es idővel ér
kezett be elsőnek. Oprea Vasile 
temesvári versenyzőt megelőzve, 
12 óra 12 perc 22 mp-es idővel 
győzött az összetett versenyben. 
Oprea ideje: 12.46:27 mp. 3. Wit. 
mann (Temesvár) 12.47:21 mp. 
4. Barabás (Kolozsvár) 12.51:29 
mp. A kolozsvári versenyzők kö

arányban megérdemelten győzött 
a fegyelmezetlenül játszó vendég
csapat ellen. Az első félidő husza
dik percében German góljával a 
szebeniek érték el a vezetést, 
majd öt perccel később Nagy Ist
ván 16-osról küldött szabadrúgá
sából egyenlített a helyi csapat. 
A 37-ik percben Coracu, majd a 
40-ik percben Dobai révén érte el 
harmadik gólját a kolozsvári csa
pat.

Szünet után a 17-ik percben 
Rusu dr. játékvezető tulszigoruan 
11-es büntetőt Ítélt a kolozsvá
riak ellen, de Gilling 11-esét Cos- 
tea ragyogó vetődéssel kivédte.

A két szebeni csapat közül a 
Metalul IMS együttese érdemel 
dicséretet szép játékáért.

(5:0) arányban győzött. Az albán 
csapat csak az első negyedórában 
volt egyenrangú cllenfelo a kitü
nően játszó magyar együttesnek, 
de azután összeroppant. A gólok 
közül Puskás és Budai négyöt
négyet, Kocsis és Palotás pedig 
2—2 gólt lőtt.

A csehszlovák Nemcsovszki a 
mérkőzést hibátlanul vezette.

Az albán labdarugó csapat va
sárnap, október 1-én Bukarestben 
játszik a RNK válogatottja ellen. 

ezer főnyi közönség szűnni nem 
akaró tapssal tüntetett a béke 
mellett.

Ezután megkezdődtek az atlé
tikai versenyek küzdelmei. Az 
első nap meglepetése Treyball 
Edith, a temesvári Haladás válo
gatott atlétájának eredménye, aki 
a 800 méteres sikfutásban 2.17:8 
mp-es idővel uj országos rekordot 
állított fel. A többi eredmények: 
100 m. férfi síkfutás: 1. Lupsa 
10.9 mp. 2, Marx Lothar 10.9 mp. 
100 m. női síkfutás: Claudia Rus- 
sei 12.8 mp. 3000 m. akadályfutás: 
Radu Ionita 9.44:6 mp. 4x100 m. ’ 
váltófutás: Lokomotiva 3.37:8 mp. |

A versenyeket ma folytatják. I 

zül Barabás Nagyváradon har
madiknak, mig a többi városok, 
bán negyediknek futott be a részt
vevő 30 versenyző közül.

Csapatversenyben: 1. Temes
vár I. 2. Nagyvárad. 3. Temes
vár II. 4. Kolozsvár. A Bihar kö
rüli versenyen nyolc csapat vett 
részt.

Kapásból
A magyar—osztrák visszavá

gó labdarugó mérkőzést október 
29-én tartják meg Budapesten.

Í'í

A finn ökölvívó válogatott 
szeptember 29-én Budapesten 
szerepel a magyar válogatott el
len. A magyar kosárlabda vá
logatott október 1-én Szófiában 
játszik a bolgárok ellen.

DOROG—ÉDOSZ 3:0

A magyar NB I. vasárnapi 
fordulójában csak öt mérkőzést 
játszottak le. Dorogi Tárna— 
Édosz 3:0 (0:0), Dózsa—Szeged 
2:2 (2:1), Szombathely—Diós
győr 0:0. Győri Vasas—Előre 
4:2 (3:1). Postás—BDSE 0:0,

SKONECKI

a kiváló lengyel játékos nyerte 
Bukarestben a RNK nemzetközi 
teniszbajnokságainak férfi egyes 
döntőjét, aki Gogu Viziru ellen 
2:0, 6:3, 7:5, 6:2 arányban győ
zött. Az elődöntő eredményei: 
Skonecki—Carululis 7:5. 3:6, 6:4, 
6:3. Gogu Viziru—Marin Vi
ziru 6:3, 6:4. 6:2. A vegyes pá
ros döntőjében négy lengyel 
versenyző játszott: Jedrzejowska 
Skonecki—Poplanska. Chitrows- 
kj 6:1, 6:1. A női egyes döntőjé
ben : Jedrzejowska—Poplanska 
6:0, 6:1.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt nyugati-észe.'knyugati szél, át
vonuló erős felhőzet, néhány' helyen 
inkább csak az északi megyékben, 
kisebb eső. Később nyugatról ter
jeszkedő gyors felhőzetcsökkenés. 
A nappali hőmérséklet még kissé 
csökken. Általában változékony, 
hűvös idő Kolozsváron vasárnap 
hajnalban 3 fok, délben 16 fok volt.

SZEPTEMBER 25-EN a „Comcar1' 
összes fiókjaiban megkezdődik az A, 
Bt, B és C jegyekre a szeptember 
havi zsiradékfejadag kiosztása. Olaj 
helyett ezúttal szalonnát osztanak. 
A fogvasztóközünség 20 százalékkal 
több sós, vagy friss szalonnát kap a 
jegyekre, mint amenyi súlyú olajra 
az jogosít. A Dl és D2 jelzésű je
gyekre később adnak ki rendelke
zést. .

MINDEN NŐI és gyermekkonfek
ció-árut, amelyet eddig a pontrend
szer alapján méterárura (gyapotpont) 
adtak ki, szeptember 20-tól — né
hány kivételtől eltekintve szövet
pontra és egy-egy pontkön.”v-betüre 
árusítanak, az alábbi rendszer sze
rint: Női-ruha 25 pont és a K-betü. 
Gyermekruha 18 pont és az L-betü. 
Leánykaruha 45—50 számig 7 pont és 
M-belü, 55—60-ig 9 pont és N-betü, 
65—70-ig 10 pont és O-betü. Gyer- 
mekbluz 4 pont és R-betü. Játszó
ruha 4 pont és S-betü.

A „FLACARA” OLAJGYÁR 
az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy minden mennyiségű naprafor
gómagot finomított ételolajra cse
rél be a következő feltételekkel:

1. Azok a termelők, akik igazolni 
tudják, hogy a birtokukban lévő 
■napraforgómag a hivatalos kvóta 
beszolgáltatása után fennmaradt 
szabad kvótából származik, minden 
100 kiló magért 18 kiló, tehát kö
rülbelüli 20 liter elsőosztályu fino
mított olajat kapnak. Vám fejében 
a gyár az olajpogácsákat vissza
tartja.

2. Azok a napraforgómag-tulaj
donosok, akik a fentieket nem tud
ják igazolni, természetben 12 szá
zalék vámot fiz:ettnek, a fennmara
dó mennyiség ellenében pedig a 
gyár azonnal 18 százalék finomított 
ételolajat szolgáltat ki. Az olajpo
gácsák a gyárban maradnak és 
azoknak ellenértékét 4 lejes hiva
talos árban a gyár azonnal kifizeti.

A napraforgómagnak finomított 
ételolajra való becserélése már 
megkezdődött és az érdekeltek min
dennap reggel 7 órától délután 2 
óráig jelentkezhetnek a „Flacara” 
olajgyár Jazului (volt* Bcilhlen-kcrt)- 
utca 33 szám alatti helyiségeden, 
(a volt Vécsey-malommal szemben).

APRÓHIRDETÉS
BEKÖLTÖZHETŐ, kertes családi 

há^ak öröklakások, parcellák sür
gőin eladók. „Vulcan” ingatlan
forgalmi, Molotov-utca 24. — EL
ADÓK SÜRGŐSEN: 7-1-2 Blau- 
nunkt rádió, fél, lóerős villanymo
tor. 4-es „Csepel”-kályha, sczlon- 
teritők Széchcnyi-tér 5, emelet. — 
ELCSERÉLNÉM Bczcrédi-ulca 23 
szám (ajtó 1) alatti szoba, konyhá
mat egy szobával is. - MŰKŐLA
POK (25 négyzetméter), hálószoba, 
kombinált szoba, könyvszekrények, 
íróasztal eladók Pavlov (Fürdő)- 
utca 16. I emelet, ajtó 4. Gurkov- 
“zky. IRODABERENDEZÉSI
TÁRGYAK, irógépasztalok. páncél- 
wl-rény. csilláról;, Zcphir-kályha 
c’-'dók- Értekezni Moloiov-utca 49. 
I emelet. — VESZEK diófurnéros

kombinált K.ekrcnyt, uj női télika
bátot vagy finom női télikabát-szö-, 
vetet. Molotov-utca 30, ajtó 9. — 
ELADÓ 220 Voltos teljes varrógép
motor. Vörös Hadsereg-utja 12. — 
BÚTOROK sürgősen eladók. Molo
tov-utca 42, I. emelet, ajtó 2, dél
után 3—7-ig. — UJ, FEKETE FÉR
FIÖLTÖNY’ csikós nadrággal, fe
kete férfi '.éiikabát eladó. Tompa 
Mihálv-utca L földszint Rótta. — 
NAGYON SZÉP kombinált szoba, 
dióíurnércs háló, különböző háztar
tási cikkek eladók. Dózsa György- 
utca 36, II. emelet, ajtó 3. SOD
RONYOS GYERMEKÁGY’ matrac
cal, kifogástalan állapotban, ping
pong-asztal eladó. Kálvin-utca 22, 
I. emelet, ajtó 5. naponta délután 
3 és 5 között. — ELCSERÉLNÉM 
dohánygyár környéki szoba, kony
háé lakásomat. gar9:on:crrel. Címe
ket „Garszonicr” jeligére a kiadó
hivatalba. ____

ESveszeii irratok
. PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si nosesorii lor le 
declară nule de drept în mamile 
oricui ș’ar afla:

TÓTH Attila Cluj. Str. Alexan
dru Sahia Nr. 11, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 33.310—947, 
eliberat de Politia Cluj. — Adeve
rința militară, eliberata de Cercul 
Teritorial Cluj. — Brevet de pilot 
de avione pentru turism, eliberat 
de D.A.C. București.

MAROSAN Andrei Cluj, Strada 
Csaba Nr. 172, Buletin de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 43.803—1947. 
eliberat de Politia Cluj.

VASS Laurentiu Bistrița, Strada 
Traian Banciu Nr. 13, permis nou 
pentru bicicleta Nr. 324, eliberat de 
Miliția Bistrița.

SCHMIDT Gheorghe Cluj, Piața 
Mihai Viteazul Nr. 42, bon de con
signație Nr. 2629, cu data de 25 VII. ; 
1950, eliberat de întreprindere de 
Stat „Consignația” Sucursala Cluj, 
Str. 30 Decemvrie Nr. 2.

CAMIONAJUL CFR Cluj, Strada 
Iașilor Nr. 8, 2 cecuri din carnet
Nn. 015649, cecul 1. cu Nr. 0312962 
in valoare de 8600 Lei si cecul 2 cu 
Nr. 0312964 in valoare de Lei 2300, 
eliberate de I.C.S. „Fierul” Cluj.

LACATUS Ioan dom. in comuna 
Ciumafaia, Livret Militar, eliberat 
in anul 1945 de către C. T. Cluj.

SZABÓ Ștefan dom. in comuna 
Stramba-Baiut, jud. Someș, Buletin 
de înscriere la Bir. Pop. eliberat 
de Miliția Stramba-Baiut. Carnet 
Sindical, eliberat de Sind- Lemn- 
Forestier din Stramba-Baiut.

HUSZÁR Ștefan Cluj, Str. Petőfi 
Nr. 40, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 23.035—1948 si permis 
de bicicleta Nr. 2148, eliberat de 
Politia Cluj.

„UJ IDŐK” MOZGÓ
Műsor szeptember 25—október 1

Román hiradó
Szovjet hiradó

Könnyű atlétika
Tudomány cs technika s7- 

A nagy világegyetem

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-ut 6„ H- 
emelet. Telefon: 15—35. — 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- cs Könyvkiadó RT.

,,Zorile" Intrepr Poligrafică de Stat, Cluj Str. Brassai No. 7, „Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.494 din 1946."


